
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Extraordinária do dia 10 de dezembro de 2024 - Ata n.º 14. 

Aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às onze horas e dezoito minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.º 

Secretário) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 14.ª Sessão Extraordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Extraordinária. Atendendo o pedido do Deputado 

Denian, antes da leitura da Ata, vamos fazer um minuto de silêncio pelo 

falecimento do nosso grande escritor Dalton Trevisan. 

(Respeitou-se um Minuto de Silêncio.) 

Obrigado a todos. Solicito à Deputada Maria Victoria que proceda à leitura da Ata 

da Sessão anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 13.ª Sessão Extraordinária, de 9 de dezembro de 

2024.) Era isso, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 



Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Não há Expediente a ser lido, vamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), 

Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello 

(UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), 

Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia 

Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Gugu Bueno 

(PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio 

Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcelo 

Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria Victória (PP), 

Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson 

Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor Lemos 

(PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), Soldado 

Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), e Thiago Buhrer (UNIÃO) (49 

Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Cantora Mara Lima 

(REP), Goura (PDT), Marcel Micheletto (PL), Renato Freitas (PT), e Tiago Amaral 

(PSD) (5 Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 280/2019, de autoria do Deputado 

Goura, que altera a Lei n.° 15.632, de 27 de setembro de 2007, que dispõe sobre 



instalação de coletores de lixo reciclável nas universidades, faculdades, centros 

universitários, escolas, colégios, estádios de futebol, supermercados, shoppings 

centers e eventos onde haja concentração pública, conforme especifica. 

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Ecologia, Meio Ambiente Proteção 

aos Animais e Comissão De Indústria, Comércio, Emprego e Renda. Substitutivo 

geral da CCJ. Subemenda substitutiva geral de Plenário com parecer favorável da 

CCJ. Apreciar neste turno subemenda substitutiva geral aprovada em segunda 

discussão. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Estou encerrando a 

votação, Sr.s Deputados. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, 

Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (42 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Goura, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, 

Renato Freitas e Tiago Amaral (12 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovada a subemenda substitutiva. Quarenta e 

três votos, com o voto do Deputado Romanelli. 

ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 18/2023, de autoria do Deputado Ney 

Leprevost, que cria a Política Estadual de prevenção a afogamentos, 

conscientização e segurança infantil nas praias do Paraná – Golfinho Paranaense. 

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Segurança Pública e Comissão de 



Defesa dos Direitos da Criança, do Adolescente e da Pessoa com Deficiência. 

Substitutivo geral da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Estou encerrando a 

votação. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, 

Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (43 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 

Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Flavia Francischini, 

Goura, Luis Corti, Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Renato Freitas e Tiago Amaral 

(11 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o substitutivo geral. 

ITEM 3 - 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 843/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Vermelho, que dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas 

concessionárias e permissionárias disponibilizarem a modalidade pix ou outra 

forma equivalente como meio de pagamento instantâneo. Pareceres favoráveis da 

CCJ e Comissão de Defesa do Consumidor. Substitutivo geral da CCJ. Está 

prejudicado. (Este Projeto de Lei foi retirado de pauta na Sessão 

imediatamente anterior e, assim, não pôde ser apreciado em 2.ª Discussão.) 

ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 973/2023, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que denomina Kátiba Fadel o contorno norte que liga a PR-151 a 

PR-090, no Município de Castro. Parecer favorável da CCJ, substitutivo geral da 



CCJ.  Está prejudicado. (Este Projeto de Lei foi retirado de pauta na Sessão 

imediatamente anterior e, assim, não pôde ser apreciado em 2.ª Discussão.) 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 417/2024, de autoria do Deputado 

Bazana, que insere no calendário oficial de eventos do Estado do Paraná as 

Olimpíadas das Apaes. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Esportes. 

Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, 

Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra, Mabel 

Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (41 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Goura, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Marcel 

Micheletto, Moacyr Fadel, Renato Freitas e Tiago Amaral (13 Deputados).] Com 

41 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

417/2024. 

Os Itens 6 a 12 faremos votação agrupada. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 559/2024, de autoria da Deputada 

Cristina Silvestri, que concede o título de Utilidade Pública ao Instituto Entre Rios 

de Saúde e Bem-Estar, Entre Rios, Guarapuava. Parecer favorável da CCJ. 



ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 666/2024, de autoria do Deputado 

Douglas Fabrício, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Cultural 

e Turística do Santuário Diocesano Nossa Senhora Aparecida de Itaipulândia. 

Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 676/2024, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Arte e 

Cultura do Oeste do Paraná – AACOP, com sede no município de Marechal 

Cândido Rondon. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 678/2024, de autoria do Deputado 

Bazana, que concede título de Utilidade Pública à Associação Esportiva de 

Manoel Ribas, com sede no município de Manoel Ribas. Parecer favorável da 

CCJ. 

ITEM 10 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 687/2024, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de Pais e 

Amigos de Autistas de Quedas do Iguaçu, com sede no município de Quedas do 

Iguaçu. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 11 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 691/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que concede o título de Utilidade Pública à Associação 

Filantrópica Mãos Que Valen, com sede no município de Curitiba. Parecer 

favorável da CCJ. 

ITEM 12 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 693/2024, de autoria do Deputado 

Fabio Oliveira, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de 

Acolhimento Rancho dos Profetas, com sede no município de Mandirituba. 

Parecer favorável da CCJ. 

Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, 

Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Marli Paulino, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (38 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Arilson 

Chiorato, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Dr. Antenor, Flavia Francischini, 

Goura, Marcel Micheletto, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Renato Freitas, 

Requião Filho, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (16 Deputados).] Com 38 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos. 

ITEM 13 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 713/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 81/2024, que altera a Lei n.° 21.861, de 18 de dezembro 

de 2023, que dispõe sobre o plano plurianual para o quadriênio 2024 a 2027, 

promovendo a atualização de seus anexos. Regime de urgência. Está 

prejudicado. (Este Projeto de Lei foi retirado de pauta na Sessão 

imediatamente anterior e, assim, não pôde ser apreciado em 2.ª Discussão.) 

ITEM 14 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 730/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 85/2024, que altera as Leis n.° 11.580, de 14 de 

novembro de 1996, que dispõe sobre o imposto sobre operações relativas à 

circulação de mercadorias e sobre prestações de serviços de transporte 

interestadual e intermunicipal e de comunicação, n.° 14.260, de 22 de dezembro 

de 2003, que estabelece normas sobre o tratamento tributário pertinente ao 

imposto sobre a propriedade de veículos automotores, e n.° 18.573, de 30 de 

setembro de 2015, que dispõe sobre o imposto sobre transmissão causa mortis e 

doação de quaisquer bens ou direitos, e dá outras providências. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Regime de urgência, 



substitutivo geral do Poder Executivo. Subemenda substitutiva geral da CCJ. 

(Sobre o Projeto: Emenda de Plenário n.º 1, dos Deputados Maria Victória, 

Cristina Silvestri, Márcio Pacheco, Mabel Canto e Luiz Fernando Guerra; Emenda 

de Plenário n.º 2, dos Deputados Arilson Chiorato, Luciana Rafagnin, Professor 

Lemos, Renato Freitas, Doutor Antenor, Ana Júlia e Goura; Emenda de Plenário 

n.º 3, dos Deputados Arilson Chiorato, Goura, Luciana Rafagnin, Professor Lemos, 

Renato Freitas, Doutor Antenor e Ana Júlia; Emenda de Plenário n.º 4, dos 

Deputados Arilson Chiorato, Goura, Luciana Rafagnin, Professor Lemos, Renato 

Freitas, Doutor Antenor e Ana Júlia.) O Projeto recebeu emendas e retorna à 

CCJ. 

ITEM 15 – 2.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 31/2024, de autoria da 

Comissão Executiva, que altera o anexo único da resolução n.º 11, de 23 de 

agosto de 2016, que trata do Regimento Interno da Assembleia Legislativa do 

Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (39 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Cantora 

Mara Lima, Cristina Silvestri, Fabio Oliveira, Goura, Marcel Micheletto, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Renato Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (15 



Deputados).] Com 39 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Resolução n.º 31/2024. 

ITEM 16 – 2.ª Discussão do Projeto de Decreto Legislativo n.º 12/2024, de autoria 

da Comissão Executiva, que altera o Decreto Legislativo n.º 1, de 15 de fevereiro 

de 2011. Parecer favorável da CCJ. Substitutivo geral da CCJ. (Sobre o Projeto: 

Emenda de Plenário n.º 1, dos Deputados Delegado Jacovós, Nelson Justus, 

Gilberto Ribeiro, Alexandre Amaro, Moacyr Fadel e Fábio Oliveira.) O Projeto 

recebeu emenda e retorna à CCJ. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 2969/2024, do Deputado Ademar Traiano, requerendo a 

dispensa de votação de Redação Final para os Projetos de Lei e de Resolução 

aprovados em segunda discussão e que não receberam emendas. Aprovado o 

Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para 

providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 11h26, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


